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42. szám. Székely-Udvarhely, 1897. október 17.

SZEKELY-UDVÄR LY
KÖZIGAZGATÁSI, KÖZ GAZDASÁGI, KÖZMŰ VELODESI ES SZÉP ROD ALMI HEHLAP

UDYARHELYYÁRMEGYE HIVATALOS LAPJA AZ UDVARHFi YvADMcrvr, r-o •• 1 \\
ALTAI ÁNncATAHJ,TYóYARMECYE K0ZSECI ES KÖRJEGYZŐK EGYLETE ES AZ UDxAaRHELYMEGYEI

_____________________________altalanos tanito-egylet hivatalos KÖZLÖNYE f
ELŐFIZETÉSI DIJAK: Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. Negyed­
évre 1 frt. Papok-, tanítók- és községi elöljáróknak egész évre
3 frt, a tanító-egylet tagjainak, községi és körjegyzőknek 2 frt 

50 kr. — Egy példány ára 8 kr.
Megjelen hetenkint egy szer : vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulaj(Ionos

B E T E G H PÁL.

Hivatalos hirdetések 100 szóig minden szó 2 kr, azonfelül 1 kr 
mag;1 nhirdetések □ cm.-ként d kr, többszöri közlésnél 2 krérí 
közöltéinek. — Bélyegdij külön dó kr. — Nyilt-tér sora 20 kr 

Hirdetés és nyilt-tér díja előre fizetendő. 
Hirdetéseket e lap részére elfogad minden hirdetési iroda

■ BETEGHPAL könyvnyomdája és könyvkötészete (Kossuth-utcza), hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések és hirdetések

Székely-Udvarhely iparosaihoz.
Elcsattant már az áruló csók a kicsiny 

Székely-Udvarhelyen is. Elhangzott, mint 
eí>y kigyó-sziszszenés. A kisértő megjelent 
és sok hívőre talált. A nemzet és társada­
lom, család és tűzhely elleni összeesküvés 
oda is kinyújtotta undok kezeit és ölelő 
karokra talált. Talán esküt is tettek egy­
másnak a rombolás istene nevére. Talán 
vért is eresztettek karjaikból egy közös 
tálba, hogy odaadó, lelkes közreműködés 
helyett teljes erővel hátráltatni fogják ezt 
az iíju nemzetet, ezt a szárnyait most pró­
bálgató maroknyi székelységet a faji és 
nemzeti megerősödés erkölcsileg is köteles 
munkájában. Az anya ellen támadtak.

E lapok szept. 26-iki 39-ik számának 
hirrovati közlése szerint, szept. 19-én a szo- 
cziálisták ,Petőfi-asztaltársaság« czimen 
szervezkedtek. Merészkedtek e nemzeti 
szentnek a nevét és palástját venni fel bű­
nös czéljaik fedezésére talán épen azok, a 
kik ingyen jegygyei nem rég járának a íe- 
héregyházai csatatéren a nemzeti halhatat­
lanság ünnepére ; merészkedtek sárral és 
szeméttel megszentségteleniteni a csatatér! 
emlékoszlopot és segesvári szobrot akkor, 
mikoy az élő virágkoszoruk talán még illa­
toznak, mikor az álmaiból a lelkesedés is­
teni szava által felébresztett és sírjából ki- 
szólitott Petőd a csendes éji órákban még 
folytatja szemlekörutját a még általa sem 
sejtett óriás nemzeti haladás virágaiból 
finom párnát gyűjteni, hogy siri ágyán még 
szebb jövőt álmodhassék nemzetének !

És ezt megtörténni engedte e kis város 
székely iparossága; az az iparosság, mely 
komoly, józan eszű, nemes törekvésű, kitar­
tó, tanúim akaró volt mindig; az az iparos­
ság, melynek egyletei iránt annyi figyelmet 
es jó akaratot tanúsított a városi és vidéki 
közönség ; az az iparosság, melynek érdekei­
ért két nagy tanintézetet létesített az állam 
s tanonczait külön iskoláztatásban részesíti.

A nagy közönség ebben többet lát a 
figyelmetlenségnél és azt kénytelen követ­
keztetni, hogy a fejlettebbeknek, komolyab­
baknak nincs elég ébersége és erkölcsi ha­
tása a gyengébbekre, hogy az egyleti, tár­
sulati és érdekközösségi szellem és kötelék 
gyenge, nem képes helyes utón és czélfelé 
irányítani a tévelygésre hajlandó egyeseket.

Ide ipartestületi szellem kell! Ipartes­
tület, melynek intézői komoly és törekvő 
iparosokból állván, saját ügyeit ismerve, az 
iparosság egyeseié« igy az egésznek egy uj, 
az eddigitől eltérő, mindnyájának áldást és 
munka után —jóleső, megelégedéssel teljes 
otthont teremtsen !

Ez az esemény szégyen foltja e kis 
városnak. Nem is lehet egyébnek nevezni. 
Idegenből jött nehány agitátor beállít a vá­
rosba, s pár hét alatt egész sereget toborz 
a lekete zászlója alá Nem átalja szent és 
tiszteletet parancsoló törvényeink it meg­
sérteni, s legfőbb és legjobb urunk. Felsé­
ges királyunk nevét szájára venni !

A szászvárosok iparossága nem szoczi- 
álizmusozik. Uj, meg uj iparágakat honosít 
meg, telepeket létesit, a lehetőleg szembe 
áll a külfölddel és él, halad. Az elvegyült

magyar szigorú munka helyett félre áll, or­
dít és felforgató dolgokon kezdi jártatni 
az eszét.

Ebből egyenesen következni fog a dol- 
go.tatók és vásárlók számának rohamos 
apadása, a munkaadó gazdák jelentékeny 
károsodásával és a segédtartási képesség 
megszűnésével, mert a vásárló és rendelő 
közönség honárulót lát az ártatlan és ko­
moly törekvesü iparosokban is.

Pia az iparos urak ezt kicsinységnek 
tekintik, ám tegyék. Ha a szocziálisía ura- 
ságok azt üiszik, hogy eljárásuk helyes, hogy 
őket munka és józan takarékosság nélkül 
is köteles a társadalom urilag eltartani, ám 
higyjék. A felől azonban bizonyosak lehet­
nek, hogy ha a falu<i földmives és pásztor- 
kodó közönség ne dny hó alatt megtudja a 
szocziálisía urak ezéiját, megismeri elveit, 
hogy t. i. a mások keservesen szer- 

I z e 11 vagyonán akarnak e 1 ő b fa- 
utó bb osztozkodni, s munka 
nélkül is bőven enni és i n- 
n i, egy szép hajnalon pipaszónál bevonul­
nak a városba, s úgy szétverik, hogy ép 
csont nem marad

Itt erelyes fe' épés és több száz aláírás­
sal ellátott komoly hangú nyilatkozat kell 
az iparosok részéről a szocziálisiákkal szem­
ben, különben a fennebbiek bekövetkeznek, 
s az á'próíéták nem fognak kárpótlást nyúj­
tani egy iparos családnak is.

Iparos urak ! Tegyenek hamar !

Falusi Antal.

T Á R c z A.
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Ősszel.
Nincs a fán már illat, lehullott a rózsa!
Mért nem szakítottam mig felém mosolyga ?
Jön-e még egy tavasz? .. Virul-e még e táj?
S ha jön, megérem-e? Árva szivem úgy fáj !

A természet szava visszhangzik szivemben,
Érzem, hogy örömem eltűnik, ellebben,
Hervadó levél lett minden boldogságom :
Egyenkint elmúlni, elhervadni látom.

Habár uj élet jö a zord öszre-télre,
Szép tavasz elhozza az örömet véle,
Fü, fa, virág, madár újra beköszöntnek:
Soha sem jön vissza tavasza szivemnek !

____  G-r.

Hit, remény és szeretet.
ügy zokog künn a vihar I 
Ajtó, ablak recseg rája,
Lekben ábránd s vele tűnik — 
Lelkem üdve, hite, bája.

Oh, hogy dühöng a vihar ismét künn I Mily 
erőszakkal rázza meg a szegény fákat, mintha 
könyörtelenül ki akarná töbül csavarni őket. Vil­
lám czikázik át az Égen s mint egy nehéz sóhaj 
zokog fel a szél zúgása. Azután ismét nyomasztó 
csend következik. A sárguló levelek hullása, mint­
egy haldokló végső susogása hallszik. Kísérője 
egy-egy nehéz eső csepp alá zuhanása, mely úgy 
hangzik fel, mint mikor temetésen az utolsó 
marók föld hull a koporsó födelére.

Zúz, tör, rombol a vihar tovább ismét, kó- 
nye-kedve szerint, hisz itt az ősz. Nem kérdezi a

kis levélkéktől fáj-e az elválás ? Tudják-e elfeledni 
azt a helyet, a hol boldog álmaikat annyi ideig 
szőtték? Nem kérdez, nem hallgat semmire, csak 
végzi kiszabott munkáját, mint egy jó! megfize­
tett bérencz.

Pedig rém egy sárguld levélke szeretne — 
habar érzi is halálát — ott osüngeni azon az ágon, 
hol egykor a tavasz melegétől életet nyert, a nyár 
hevétől oly szépre fejlődve díszelgett s hirdette a 
Mindenható hatalmas teremtését annyi fóuynyel 
telt ragyogó napon át és hálából, kis testvéreivel 
együtt, nem egy boldog szerető szívnek nyújtott 
enyhe árnyékot!

De hiába, a vihar a néma esdeklésre nem 
hallgat, csak folytatja tovább munkáját. Mit bánja 
ö ha virultál is egykor s áldást hozott is létezé­
sed ; pusztulnod és megsemmisülnöd kell. Hiába 
reszketsz, hiába remegsz, válnod kell törzsedtől, 
mely életet adott neked; lemondva mindenről, el 
kell hagyd boldog, édes álmaid hazáját, melyhez 
szived, lelked reménye úgy hozzá forrt s halálo­
dat letiporva, a porban kell meglelned. Sha mind­
ezt feledni nem tudod, szenvedj mig a tél hava 
beborít szemfedőjó vei, mely alatt végre le is meg 
találod örök megnyugvásodat ! . . .

Por lesz igy is, úgy is belőled. S ha annak 
kegye, ki a természet haldoklásában is álmaihoz 
szeretettel szivéhez hű marad s megismert közü- 
letek egy-egy kis sárguló ákáuz levelet, melyre 
ráírva e három szót,: .hit, remény és szeretet«, a 
messzi távolba, mint az ősz utolsó Isten hozzád- 
ját üdvözletül útra is bocsájt, ne örülj annak, hisz’ 
igy is csak pusztulás a vég . . .

Künn a szabadban, rövidebb lett volna meg­
dermedt szivednek szenvedése . . . így, mintegy 
szerető szív drága emléke — elzárva, egy kis 
könyvbe töltőd napjaidat! Sok ideig féltve, ke­
gyelettel ott őriznek, mintegy drága kincset, sze­
líd tekintetű szemekből koronként nehéz könyek 
áztatnak, s talán forró csókokkal is próbálnak uj |

eletra hozni, hogy láss és láttassál ismét a szép­
ség és fájdalom világábau.

De jön egy idő. midőn a rajtad csillogó há­
rom kis szócskát hideg közönynyel olvassák. Hi- 
tedoen ketkeduek, reményedet összezúzzák és 
szeretőiedet kigunyolják. S te ezt megértve, az 
összes kínokat át kell szenvedjed azon keserű 
tudathat:, hogy álom, csalfa álom volt csupán — 
újabb boldodságod ! . . Megátkozod a végzetet, 
mely megmentett a gyors pusztulástól, mert a 
meg nem érdemelt fájdalmat még továbbra is vi­
selned kell . . . Ez, ez a sorsod itt is kis levélke 
mindaddig, mig — mbit, érték nélküli tárgyat — 
végre a porba dobnak ! . . .

S szived pora is, melyet sírodról a szél szét­
szór, minden parányi kis részben rövid boldogság, 
soha el nem múló fájdalom és szenvedésről fog 
majd beszólni. Pedig miuden bűnöd csak az volt, 
hogy a rajtad bevésett szavakat hiveu megőrizve, 
nem tudtál feledni soha. Ez, csak ez volt vétked, 
s lásd mégis, hogy megkeliett szenvedjél : álmod­
tál — álom nélkül ; ébredtél reggel és napfény 
nélkül ! . . ,

8 ha nem ez lesz sorsod, mily csendes sirt 
leltél v.flua annak a fának tövénél, melyet egykor 
díszítettél ! . . .

Hulljatok levelek, zúzz, törj, rombolj vihar, 
de ne sodorj fájától messzire egyet is azon leve­
lek közül, melyek egykor — most már lombtalan 
— ágaid szivéhez voltak nőve ! hadd lelje meg min- 
denik közelében csendes nyugvó helyét, hiszen 
rövidebb így a haldoklás !

Hulljatok viruló levelek, hulljatok ! Siras­
satok, gyászoljátok meg igaz szívből és ne feled­
jetek el sorsát soha azon kisákácz levélnek, mely­
re m;nt utolsó Isten hozzád e három szó volt Írva: 
bit, remény és szeretet!...

Cz ....



42. szám190. oldal.___________ =======
Vármegyénk őszi közgyűléséből.

Gazdag, i34 tárgyú közgyűlés adathalmaza 
ál* előttünk s ha minden pontról csak három sorban 
emlékeznénk meg, akkor sem adhatnék eg) szám­
ban. Ha pedig folyatásokban közöljük, késői lesz. 
Ezen okok miat; tehát, csakis kivonatos tudósí­
tásra szorítkozhatunk.

Október 6-án reggel 9 órakor küldöttség élén 
a. vármegyeház nagytermében megjelent Haller 
János gróf főispán — múlt számunkban közölt 
beszéddel — a közgyűlést megnyitotta s Ugrón 
Gábor és Tibád Antal felszólalásai után, a tiz 
szobor ajándékozása alkalmából, Felséges kirá­
lyunknak a kormány közvetítésével küldöttsegi- 
leg átadandó hálafelirat intézését a közgyűlés 
egyhangúlag elhal,ározta-

A főjegyző, mint helyettes alispán félévi 
jelentését — többek felszólalása után — egyhan­
gúlag tudomásul vették. Szent-Királyi Árpád Írás­
beli interpellál ziója után, melyet a tavaszi köz­
gyűlés némely határozatai ellen beadott felebbe- 
zések elintézése ügyében tett s melyre az alispán 
a szükséges felvilágosításokat a jövő közgyűlésen 
adja meg, Dr. Dániel Gábor indítványára a köz­
gyűlési tárgysorozat 4. pontjával a 24 — 81. pontok 
kapcsolatosan tárgyaltattak és nyertek elintézést.

A közgyűlés hódolatteljesen vette tudomásul 
Felséges királynénk legmagasabb köszönetét, 
melyet az alenaoui nagyherczeguő elhalálozása j 
alkalmából hozzá intézett feliratra kegyes volt j 
nyilvánítani. j

Nagy szónoklatokat vártunk a belügyi m. j 
feir. miniszter 69,736. sz leiratára, mely Ugrón í 
János volt alispánnak hivatalvesztésre itéltetésót 
közölte a vármegye közönségével Azonban mi­
előtt a vihar kitört volna, Haller gróf főispán 
kijelentette, hogy az egész terjedelmében felolva­
sott miniszteri határozat legfelsőbb fokon elinté- i 
zett „res judicata“ lóvén, a felett vitát nem enged. I 
ügrou Gábor ez ellen, az ezen ügygyei kaj Csola- j 
tosan kibocsátott pályázatok határideje és az ! 
esetleg megürülő állások ez alkalommal! betöltése ! 
ellen tiltakozik, Tibád Antal a hivatalvesztésre \ 
ítélt Ugrón János '-olt alispánt a további felelős- j 
ség alól kéri felmenteni. A közgyűlés a választá­
sok azonnali megejtését elhatározta; utasítván az 
uj alispánt, hogy e hivatalát vesztette alispán 
anyagi felelősségének megállapítása ügyében a 
jövő renden közgyűlésen tegyen előterjesztést.

Ezután az uj alispán, főjegyző, L, II. és III. 
aljegyzők választása következett, melynek ered­
ményéről lapunk múlt számában t. olvasóink már 
értesültek.

A tisztviselők választását 5 közigazgatási i 
bizottsági tag választása követte, melyre a beér- } 
kezelt 139 szavazólap szerint báró Kemény Béla | 
100, Bedö Ferencz 101, Gyarmathy Ferencz 101, 
Fereuczy Károly 96, Sperker Ferencz 92 szava­
zattal : Ugrón Gábor 49, Tibád Antal 41, Soó 
Gáspár 39, Szent-Királyi Árpád 38, br. Orbán 
Ottó 37, Szón hátfal vy Lajos 2 és dr, Mezey Ödön 
1 szavazatával szemben jövő óv január 1-étöl 
közigazgatási bizottsági tagok lettek.

Október 7-én a megelőző napi jegyzőkönyv 
hitelesítése után a királyunk ő Felségéhez jutta­
tandó felirat átadására Haller János gróf főispán 
vezetése mellett Gyárfás Endre, dr. Dániel Gábor, 
László Mihály, dr. Haltai Fereuez országgyűlési 
képviselőink, Illyés Miklós, Jalab Gyula, Sebesi 
Ákos, Szabó Gergely', Gagyi Lajos, Mester János, 
Gott hard Pál, dr. Lengyel József, Kassay F lg- 
nácz, dr Kassay Albert, Menyhárt András, Bedö 
Ferencz, Juug-Cseke Lajos, Pap Albert, Re ff aj 
Domokos. Gombos Sámuel, Konoz Ármin, Bán 
Mózes, László Péter és dr. Gyarmathy Dezső tvh. 
biz. tagokból álló küldöttséget választottak.

Ernők gróf főispán az állandó választmány 
újjá alakítása tárgyában a szavazást elrendelte s 
a beadott szavazatokból kitűnt, hogy Ádám Al­
bert, Biró Áron, Bőd Károly, Daniel Elek, Daniel 
Lajos, Diószeghy Sámuel, Egyed Ferencz, Fereu­
czy János, Fereuczy Károly, Gagyai Lajos, dr. 
Gyarmathy Dezső, Gyárfás Endre, Gombos Samu, 
Gyarmathy Ferencz, Hlatky Miklós, Juug-Cseke 
Lajos, dr. Kassay Albert, br. Kemény Béla, 
Lánczky Sándor, Lukáoffy Dénes, László Péter, 
Márton János, Menyhárt András, Németh Albert, 
Palffy Denes, Sándor Mózes, Solymosi János, 
Sebesi Ákos, Sperker Fereuez, Molnár Károly, dr. 
Szabadj Ferencz, dr. Ráczkövy Sámuel, Szom­

áliái vy Lajos, Ugrón Gábor, Jakab Gyula, Gál 
János, Birton Márton, gr. Lázár Adám, Ugrón 
1st ín, Sándor Domokos, mint legtöbb szavaza­
tot nyert bizottsági tagok lettek az állandó vá­
lasztmány tagjai. Ugrón Gábor, Jung Cseke Lajos 
és Sebest A kos a közgyűlés előtt választ mányi 
tagságukról lemondtak, a a közgyűlés ezt és a vá­
lasztást tudomásul vette.

Az igazoló választmány tagjai Bedö Ferencz, 
Bőd Károly. Márton János, Menyhárt András és 
Pálífv Károly, 47 — 47 szavazattal lettek s a főis­
pán a maga részéről elnökül gróf Lázár Ádám 
^jegyzőt, tagokul pedig Sándor Mózes, dr. Soly- 
mossy Lajos és dr. Gyarmathy Dezső th. tagokat 
aevezte ki.

SZÉKELY- UDVARHELY.

Az állandó bíráló választmány tagjaiul báró 
Kemény Béla, Daniel Elek, Hlatky Miklós, Sebesi 
Ákos és Szombat.falvi Lajos választattak.

A lóáslítási bizottság elnökéül báró Ke­
mény Béla, h. elnökül pedig Pálfíy Dénes egyhan­
gúlag umgválasztattak. Becsüsöknek gróf főispán 
a maga részéről Daniel Lajos, Gyárfás Endre és 
Gyarmathy Ferencz thb. t. nevezte ki.

A Pálfíy Ferencz elhalálozásával megürült 
nyugdíj választmányi helyre Paiffy Károlyt, a 
központi választmányba pedig Daniel Eleket 
válásztolták meg.

A borellenörzö bizottság tagjai Székely­
ül! varhely város területére dr. Kassay Athen és 
Fereuczy Károly, az udvarhelyi járásba Biró Áron 
és Fancsali Dénes, az okláudiba Nagy József és 
Kandó Sándor, a keresztúriba pedig Adám Domo­
kos és B. Nagy Ferencz lettek a közgyűlés által 
megválasztva. Főispán pedig a maga részéről 
Székely-Udvarhely terü letére eiuőkül dr. Soly- 
mossy Lajost, tagokul Koucz Ármint és dr. Sza­
bad)'" Ferenczet, az udvarhelyi járásba elnökül 
Menyhárt Andrást, tagokul Lántzky Sándort és 
Sebesi Ákost, az okláudiba elnökül dr. Gyarmathy 
Dezsőt, tagokul Balázsy Sándort és dr. Jórend 
Józsefet, a keresztúriba alnökül Sperber Fereu- 
czet, tagokul Jäger Józsefet és dr. Lengyel Árpá­
dot nevezte ki.

Előterjesztésre került a »Székel y-Udvar- 
I hely« hivatalos lap bizottságának miniszteri jóvá- I hagyása, melynél Tibád Antal kérdést intézett 
I dr. Solymossy Lajos elnökhöz, hogy igaz-e és 
I mennyiben felel meg a valóságnak az Embery 

Árpád volt felelős szerkesztő által az „Ellenzék­
ben közreadott nyilatkozata ? Dr. Solymossy La­
jos kijelentette, hogy nem áll a lapfelügyelö bi­
zottságnak tulajdonított azon állítás, mintha a 
bizottság Embery Árpád szerkesztőt, b folyásolui 
akarta volna, hogy a szibadei vü-párt érdekében 
dolgozzék, hanem igen is oda igyekezett hatni, 
hogy a pythia-szerű czikkektöl tartózkodjék s 
kizárólag csupán társadalmi, közgazdasági és 
szépiroda,mi irányban munkálkodjék. Tibád ör­
vendetes tudomásul vette, hogy a lapfelügyelö 
bizot ság nem kivauta a szerkesztőt befolyásolni 
és a lapnak pártatlan irányban! fentartását óhajtja. 
A többi részről már múlt számunk vezérczikkó- 
beu beszámoltunk.

A pótadók szabály rendeletének módosítását 
elhatározták s két aljegyzői, 3 szolgaidról állás 
rendszeresítését elhatározták. Gróf főispán a 
gazdasági bizottság elnökségéről és tagságáról 
lemondván, helyébe Balázsy Sándor lett megvá­
lasztva.

Az útalap terhére 12,000 fit kölcsön felvé­
telét a megyeház építési alap javára 3% és a be­
tegápolási alapéra 2 ’/• pótadót megszavaztak. 
Debreczen városnak a honvéd akadémia tárgyá­
ban intézett feliratát pártolja .és hason szellemű 
elösmerő feliratot küld a kormányhoz. Veszprém 
vármegye átiratát a kötelező tűzkár biztosítás be­
hozatala tárgyában alispánnak tanulmányozás és 
vélemóuyes jelentés tételre kiadja, Botsa József 
főispán v. b. t. t. a jubileuma alkalmából hozzá in­
tézett üdvözlő iratra küldött köszöneté tudomá­
sul vétetett.

Október 8-án gróf főispán bejelenti, hogy 
gróf Lázár Adám a viselt főispán! titkári állásá­
ról, főjegyzővé történt, megválasztása miatt le­
mondott.

Székely-Udvarhely város képviseletének az 
árucsaruokok kisajátítása ügyében hozott határo­
zatát örvendetes tudomásul veszi és felterjeszteni 
határozza.

Ezeken kívül több apróbb tárgy nyert elin­
tézést s a közgyűlés jegyzőkönyvet e hó hó 9 éu 
délután 5 órakor hitelesítették.

Irodalom.
Az »Országos Nemzet Szövetség« — melynek 

czélja: „Emberséges és hazafias gondolkodást és 
érzést terjesztő, napi- és párt-politikától, vallás-, 
nemzetiségi és osztály különbség töl független szer­
vezet utján, közremuukálui a társadalmi egységet 
és rendet zavaró okoknak és ezek hatásainak meg­
szüntetésében“ — Sztojanovits Jenő és Katona 
Béla szerkesztésében, a szövetség által alapítandó 
munkás rokkantházak alapja gyarapítására, egy 
gazdag tartalmú „Emlék-lapot“ adott ki. Ara 40 
fillér és megrendelhető a szövetség igazgatóságá­
nál Budapesten, VII. József-körut 7. sz.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Királyi kihallgatások. Felséges királyunk 

e hó 18-ikától kezdve — minden hétfőn és csütör­
tökön délelőtt 10 órakor — Budapesten legfelső 
kihallgatást ad. Előjegyzések a kabineti irodában 
(budai királyi várlak) eszközöltetnek mindennap 
d. e. 9 órától d. u. 2 óráig.

— Disztauitó. Az erdő vidéki általános tanító­
testület Sándor Mózes kir. tanácsost, vármegyénk 
királyi tanfelügyelőjét disztagjáuak választotta 
és az erről szóló gyönyörű kiállítású diszokmányt

e hó 16-án Bedö József elnöklete alatt 4 tagú kül­
döttség kézbesítette. Az érdem elismerésének ez 
újabb jeléhez, szívből gratulálunk !

— 42,000 forint útépítésre. A kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter Bethlenfalva község Szé­
kely-Udvarhely felőli végétől egészen a „Cze- 
kend“-hegy aljáig, az állami ut mérsékelt feltöl­
tése, alapkövezóse, kavicsolása, hengerezése és 
az úttestnek a legjobb karban való helyezése 
czéljáhól, Diószeghy Sámuel m. kir. építészeti hi­
vatali főmérnök felterjesztése folytán, 42,000 
forint költséget engedélyezett. Midőn ezt Ro 
mániába vándorló szegény népünk érdekében 
örömmel regisztráljuk, köszönettel adózunk a 
székely érdekeket szivén viselő miniszter és a 
felterjesztő főmérnöknek, annál is inkább, mert e 
tett újabb bizonyítéka, hogy a magyarságot nyo­
morúságában is fenntartó székely nép, állandó 
gondjukban van a nagyok- és hatalmasoknak.

— Kitüntetés. Ő Felsége a király Soós József 
m. kir. nyug. cseudőrörmestert hosszas (27 évi) és 
szorgalmas szolgálata elismeréséül a koronás ezüst 
érdemkeresztt.el tüntette ki, melyet e hó 10-én a 
helybeli katonai laktanya udvarán, buzdító szép 
beszéd kíséretében Pougrácz Viucze báró alezre­
des, az összes tisztikar, egy század katona és szép 
közönség jelenlétében tűzött fel. Az ünnepélyes 
aktuson Haller János gróf, vármegyénk főispán­
ján kívül — ki tanulságos szavakkal üdvözölte a 
kitüntetettet — jeleuvolt : Jakab Gyula alispán 
is. A cseudörséget Végh Fereuez m. kir. csendőr- 
hadnagy, Zsigmond Zsigmond szentlóleki őrmes­
ter, 1 őrsvezető és 14 csendőr képviselte.

— Varmegyénk közigazgatási bizottsága e hó 
13-án tartotta meg havi rendes ülését, melyben a 
havi jelentések tudomásul vételén kívül sok 
apróbb ügy nyert elintézést, Az elnöki tisztet — 
főispánunk távolléte miatt — Jakab Gyula alis­
pán teljesítette. A törvényhatósági bizottság által 
választott egészségügyi bizottságba a közigazga­
tási bizottság a maga részéről Diószeghy Sámuel 
főmérnököt, ifj. Solymossy János gyógyszerészt 
és Galter János építészt egyhangúlag megválasz­
totta. Dániel Elek közgazdasági előadó jelentésé 
ben érdekes összehasonlításokat tett a jelen évi 
termésekről s az alispánt kéri, hogy jövőre — 
eltéröleg az eddigi gyakorlattól — minden hiva­
talos alakban megforduló, közgazdasági érdekű 
kérdést vele közöljön, hogy az szakszerűen és az 
ügy fontossága szerint legyen elintézhető. Ugrón 
Z )ltáu felszólal, hogy a keresztúri járásba érke­
zett állami kölcsön vetőmagból az előirányzott 
mennyiségből 22 mm. hiányzik s Szent Demeter, 
Véczke, Bordos stb. községek részére még 1—2 
kocsi vetőmag szükséges volna. A közigazgatási 
bizottság — tekintettel a vetési idő elöhaladott 
voltára — elhatározta, hogy Haller János gróf 
főispánunkat a gyűlésből felkéri a szükséges ve­
tőmag iránti szavatolásra. Több községi behajt­
hatja» követelés törültei.ett és több község elöl­
járóságára az adóbehajtás iránti felelősség ki­
mondatott.

— Időjárásunk néhány nap elölt egészen télre 
fordult volt, úgy annyira, hogy már a gesztenye- 
sütő is megjelent a Kossut,h-uteza sarkán. Egy 
pár hűvös nap után jobbra fordult, a gesztenyés 
is visszavonult s így még élvezhessük a szép őszi 
napokat és gazdáink is végezhetik az őszi vetést, 
melyet a szárazság miatt csak most tehetnek.

— Közegészségügyünk az elmúlt hóban. Dr.
Szabady Fereuez vármegyei tiszti főorvosnak a 
közigazgatási bizottság e hó 13-iki ülésében tett 
jelentéséből közöljük a következőket: A közegósz- 
ségi állapot az előző hónaphoz viszonyítva, nem 
sok eltérést mutatott; áitalábau véve pedig kielé­
gítő volt, mert a betegüíósi esetek szórványosan 
mutatkoztak, s a magán orvosi gyakorlatban leg­
inkább a légző és emésztő szervek hurutos és 
lobos báutalmai fordultak elő többnyire kedvező 
lefolyással. A heveny fertőző betegségek közül 
felmerült a roncsoló toroklob Sz. Keresztur, A.- 
Boldogasszonyfalva, Gyepes, Recsenyéd és Füle 
községekben összesen 6 gyermeknél, kik közül 
meggógvult 3, meghalt 2, ápolás alatt maradt 1. 
A hasi hagy máz H. Szt.-Márton, H.-Kemény falva, 
K. Keményfalva községekben és Sz.-Udvarhely 
városban összesen 6 egyénnél fordult elő, kik 
közül meggyógyult 2, ápolás alatt maradt 4 ; a 
hők hurut Parajd és Koron 1 községekben 7 gyer­
meknél, kik Közül meggyógyult 4, ápolás alatt 
maradt, 3 ; a hólyagos himlő Száldobos községben
I egyénnél gyógyulással. Az orvosreudöri és 
gyógykezelési intézkedések minden egyes esetben 
foganatba vétettek. Orvosreudöri hulla vizsgálat
II esetben végeztetett. Ezek közt a halál oka 
N.-Kedében 1 férfinál agyrázkódás, Bethfalván 1 
férfinál önfelakasztás, Derzsben 1 férfinál vizbe- 
fulás, Szt.-Tamáson egy eskóros férfinál tüzbe- 
esés folytán elégés ; Sz.-Udvarhely városban pedig 
egy iszákos embernél gutaütés volt. Halva szüle­
tett N.-Solymos, Tarosafalva, M.-Zsákod, Beth-
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falva és Uj-Szókely községekben összesen 6. A 
vármegyei kórházban ápoltatott összesen 81 egyén, 
ezek közül a megelőző hóról maradt 39, felvéte­
tett 42; nemre nézve volt 65 férfi, 26 nö. Gyó­
gyulva elbocsáttatott 30 férfi, 12 nő, javulva 4 
férfi, 2 nö, meghalt 1 férfi, 1 nö, ápolás alatt ma- 
radt 20 férfi, 11 nő. A hivatalosan megvizsgált 
gjógyszertárak felszerelése és kezelése iendben 
találtatott.

— Örömünnepély. A helybeli m. kir. áll. fö- 
reáliskola király ö Felségének a magyar nemzet 
nagyjai nevének lOszoborral leendő megörökítését 
ezólzó legkegyelmesebb ajándéka alkalmából ebó 
21-én (csütörtökön) d. e. 10 órakor az intézet 
tornacsarnokában ünnepélyt rendez, melyre az 
érdeklődőket e helyen is meghívja. Műsor: 1.
Hymnuszt énekli az ifjúság. 2. Megnyitó beszédet 
tart Dr. Solymossy Lajos kir. igazgató. 3. Ünnepi 
beszédet mond Tompa Árpád r. tanár. 4. »Csere- 
bogár« Hubaytói. Hegedüli előadja Nagy Dénes 
Vili. oszt. tanuló. 5. Vörösmarty hymnuszát sza­
valja Flórián János VIII. o. tanuló. 6. Népdalegy- 
veleg. Előadja az ifjúság. 7. »Tavaszi hangok.« 
Morascher Hugó zenetanár vezetése mellett, elő­
adja az ifjúsági zenekar.

— A székelyudvarhelyi ev. ref. egyházmegyei 
közgyűlés batárideje megváltozott. Folyó évi ok­
tóber hó 20—21-ike helyett: o k t ó b e r hó 27 — 
28-i k napján d. e. 9 órakor kezdődöleg lesz 
megtartva, mit ezennel az érdeklődök tudomására 
hozunk.

— Halálozás. Ismét egy ifjú életet oltott ki 
a kérlelhetetlen halál. Ifj. Szász Dénes kereskedő- 
segéd, ki Dénes János divatüzletében volt alkal 
mazva, életének 19 ik évében, rövid szenvedés 
után e hó 11-én a vármegyei kórházban elhalt. 
Temetése az ev. ref. vallás szerint e hó 13-áu volt 
kartársai, a kereskedők és igen nagy közönség 
részvétele mellett.

— A székelyudvarhelyi jótékony nőegyesillei
ma, vasárnap (e hó 17-én) délután 2 órakor kezdö- 
döieg az állami felső leányiskola Kossuth-utczai 
helyiségében, a fillórestólyek megkezdése tárgyá­
ban, választmányi ülést tart, melyre ez utón is 
meghívja a t. választmányi tagokat özv. Török 
Pálné, nöegyleti elnök.

— Kántor tanítói választás. A 39 évi nehéz 
munka után Szent-Tamás községből nyugalomba 
vonult Török Elek helyére Lakatos Gáspár pál 
falvi kántortauitót választották meg s a választást 
már a püspök is szentesítette.

— Fillérestély. A »Polgári önképző és segéiyzö 
egylet« rendes szokásos filiórestólyeit e hó 25-én 
megkezdi, melyre a meghívók a napokban szét 
fognak küldetni,

— Épületátadás. A helybeli katonai lőszer • 
raktár felülvizsgálata és átadása határidejét Jakab 
Gyula vármegyei alispánunk a nagyszebeni 12. 
hadtestparauosnokság közbejöttével, e hó 25 én 
d. e. 9 órára tűzte ki. A vármegye részéről Lázár 
Ádám gróf főjegyző elnöklete alatt Miskolczy 
Károly tiszti főügyész, a városéról pedig febesi 
Ákos tiszti ügyész, Gálffy Endre főjegyző, dr. 
Kassay Albert tiszti orvos lettek kiküldve; szak- 
értökül Diószeghy Sámuel főmérnök és Haber- 
stumpf Károly építész kérettek fel az átadó bi­
zottságba.

— Záróestély. Major József oki. tánczmester 
-aiiitási idényét befejezvén, tanítványai haladásá­
nak bemutatása czéljából e hó 23-án a »Budapest« 
szálloda nagytermében zártkörű záróestóly trendez, 
melyre a meghívókat már szét is küldte. Felké­
rése folytán, tudatjuk közönségünkkel, hogy akik 
meghívót nem kaptak, de az estélyben részt venni 
óhajtanak, meghívójukat lapunk kiadóhivatalában 
átvehetik. Mint értesülünk, Major tánczmester e 
rövid idény alatt is szinte csodát miveit tanítvá­
nyai kiképzésében s mi csak gratulálni tudunk jó 
Ízlésű közönségünknek, hogy a tánczművészet és 
az azzal járó nevelés ezen kényes, de eikerülhetlen 
szükséges ágát, egy valódi szakképzett ember 
gondjaira bízta!

— Október 6 át, az aradi 13 vértanú szomorú 
emlékét, a helybeli föreáliskola ifjúsága e hó 10 én 
az intézet tornacsarnokában megünnepelte.

— Hirtelen halál. Nagygalambfalvi illetőségű 
Feleki Mózes Vágás községben e hó 13-áu egy 
árkon keresztül menet elesett és azonnal meghalt. 
Szerencsétlen életének, szerencsétlen vége lett.

— Az a bizonyos »tyuk«, mely a legelrejtet- 
tebb titkokat is kikaparja, szomorú helyzetbe kerí­
tette Jakab János köröndi szolgalegónyt. Nap­
fényre jött ugyanis, hogy a még folyó évi február 
1-én Atyha község közelében megfagyott Józsa 
György zsebében, az akkor megtalált 9 frt 48 
kron kívül, még 20 frt is volt és azt ö tulajdoní­
totta el.

— Az oláhfalvi dráma.Oiáhfaluban Simon 0. 
István e hó 8 án Márton György földmivest a 
Simó-féle vizi fiirósz mellett halva találta s erről 
Balázs István községi bírót értesítve, az menten 
jelentést tett a csendőrsógnél. Erre Verza Vazul 
és Szabó József csendőrök a vizsgálatot azon­
nal megindították és fáradságos kutatás után
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csakhamar kiderült, hogy a gyilkos nem más, 
mint az áldozat hites felesége György Ágnes és 
Dániel Károly szolgalegény. A tetteseket acseud- 
orseg letartóztatta és a bűnjelekkel egvütt átadta 
a helyi kir. törvényszéknek.

Találós mese. 
íztelen és szagtalan,
Aranysárga színe vau,
Olajszerü a leve,
Zoltán féle a neve,
Kapod minden gyógy tárba,
Két korona az ára;
Ha okos vagy, szép baba,
Találd ki, hogy micsoda? 
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RÖVID HÍREK.
— Tizenöt feleség gyilkosa. Rotterdamban 

egy Müller Gusztáv Karoly Frigyes nevű 32 éves, 
or is néhány nap előtt, ölte meg lö-ik feleségét és 
vele gyermekeit. A szörnyeteg a világ minden 
részében összesen l5 szőr házasodott meg s mind 
a 15 feleségét e'emósztette és gyermekeit, melyek 
e házasságokból születtek, szintén mind megölte. 
Most önkény jelentkezett a rotterdami rendőrség- 
nél-—.Megfagyott tudós. A most végződött péter- 
vári geológiai kongresszus tagjainak kaukázusi 
kirándulásán, midőn az Avarát hegyét megmász­
tak, Stöber Wladikankasi orvostanar megfagyott, 
— Tanítók lakomája. Budapest főváros uj tanítói 
tiszteletére a Magyar Tanítók Kaszinója e hó 
14-én este ünnepi lakomát rendezett, mely alka­
lommal föladatta a kaszinó uj termeit is. — Negy­
ven párbaj. Lúgoson Jarinay Antal szolgabirónak 
becsületbeli ügye támadt, melynek folyamán egy 
sértegető nyilatkozatot tettek közzé elloue s igy 
az összes aláírókat kibivta. Már két párbaj meg 
is történt, de miután az utóbbiban kezén súlyosan 
megsérült, a további párbajok függőben marad­
tak. — Bárányhus a füsíer- és csemege kereskedés 
ben. A kereskedelmi miniszter fel eb b zés folytán 
a napokban következő elvi jelentőségű határo­
zatot hozta: Az úgynevezett óvadszerü élelmi 
czikk pl. osztriga, rák, hal, bárány, újévi szopós 
malacz stb. árusrtá >a a fűszer- és csemege keres­
kedés üzleti körébe tartozik. — A legfelsőbb bíró­
ság most kimondta, hogy a budapesti áru- os érték­
tőzsde bíróságának -telető alapján a végrehajtás 
Ausztriában nem fogauatositható. — A Ferencz- 
rendi szerzetesek a pápai konstilutió szerint, meg­
szüntetik és „.Minorita testvérek“ czimet kapnak.
— A csikszereda-gyimesí vasútvonal műtanreudöri 
bejárása és a vallaikozóktóli átvétele dr. Barthos 
Andor min. s. titkár vezetése alatt e hó 14 én 
volt. — „Kolozsvári Egyetemi Lapok'1 czimen az 
ottani egyetemi kör lapot indított Bodor Antal, 
a kör másodelnöke, szerkesztése mellett. Megjelen 
havonként kétszer. Előfizetési ára egy évre 2 frt.
— A kolozsvári egyetem első női tagja Weisz Mar­
git, ki a tavaszon tette le az érettségit a kolozs­
vári ev íef. kollégiumban s most iratkozott be a 
mathematikai természettudományi karba. — 
Ágyugyártás Magyar országon. A magyar mérnök- és 
ópitész-egyiei s az országos bányász-egyesület a 
kormánytól az aczélbrouz-ágyuk gyártásának 
meghonosítását kérelmezik.

Tanonczf el vétel. Egy jó háztól való 12—13 
éves helybeli vagy vidéki fiút tanulón 1 felvesz 
Mészáros Lajos fodrász Székely-Udvarhelyt.

KOZUAZUASÁU.
A gyümölcs leszedése. A gyümölcs jóaágára 

és eltarthatóságára kiváló befolyással vau a le­
szedés! idő kellő megválasztása s ez okból a kő­
vetkező tapasztalati adatokat közöljük, A körtét 
különösen abban az esetben, ha az körtefára van 
nemesítve, nem szabad addig a fán hagyni mig 
megérik; egy héttel az érés előtt kell leszedni, 
hogy a teljes érést a pinczében vagy kamrában 
fejezze be. A szeptember—októberben érő körté­
ket nem egyszerre kell leszedni, a minthogy nem 
is egyszerre érnek, de 8—8 napi időközökben, pl.: 
háromszorra felosztva, mert ezáltal eltarthatósá­
guk jelentékenyen emelkedik. A későn érő fajtá­
kat le kell szedni, mielőtt leveleik az ősz: színvál­
tozást mutatja. Ha a körte tulsokáig marad a fán, 
akkor gyakran az utáuórés ne i következik be, 
kemény marad mig csak rothadni nem kezd. A 
téli körtét október második felében okvetetlenül 
le kell szedni. A legtöbb körtefajta sokkal fino­
mabb izű, ha érés előtt szedetett le a fáról s a 
kamrában érik be. A szedés idejét megismerjük 
1. a lehulló férges körték érési fokáról ; 2. a szí­
neződésről s arról, hogy az. ágról könnyen levá­
laszthatók, ez esetben a körte leszedendő és vé 
kony rétegben kiterítve, fagymentes helyre ra­
kandó. A szedést általában száraz időben kell 
eszközölni, minden egyes körtét selyempapirba 
kell burkolni s úgy eltenni, de sőt finomabb kör­

ték alá a polczra vatta is rakandó, különben a 
nyomástól foltoi. kap A hideg szobában elrakott 
körte soha sem esz olyan olvadó husu és leves, 
mint a meleg szobában eltartott. Igaz, hogy a 

—18 C. hőmérsékletű szobába elrakott körte 
kissé ránczos lesz, de annál iz’etesebb. Egészen 
így k0l eljárni az almával is, ez azonban koránt 
sem olyan kényes, mint a körte. Kajsziubaraczk, 
cseresznyét, epret, málnát- és köszmétét csak tel­
jesen erett állapotban szabad szedni. Az őszi ba- 
raczkot 3—4 nappal az érés előtt kell szedni, kü^ 
lenben lisztes, ki,sás lesz s igy kevesebbet ér. Az 
élés bekövetkeztét a gyümölcs illatáról, színének 
sárgalázáról, bőrének átlátszóságáról és arról lehet 
megsmerni, hogy könnyen elválik szárától. A 
szilvát kevéssel a teljes érés előtt kel! szedni. H.i 
korábban szedet] ik a szár körül megráuozosodik, 
de ilyen állapotban jóval ts.rtósabb. Némely szilva 
kitünően eltartható, ha ágastól együtt szedjük le 
8 igy állítjuk a gyümölcskamrába.

Közönség köréből *
E aj:> közelebbi számában »Közönség köré- 

bei« ez. alatt . . . rt ur a szókelykereszturi álla- 
potokrói panaszkodik. Az<> szemében városunkon 
estenként feltűnő pokoli tötétségbeu igy vigasz­
talja megát: »Ht-nei- mégis jó a sötétség, mert a 
polgári zenekar által — község által nyújtott 
kedvezmény ellenében — néha-néha rendezett 
térzenét is esik este hallaatja a közönség; úgy 
látszik "unják a liaötött dobén játszani. Erről 
Pap Mózes uv, a zenekar elnöke, tehetne.“

Tisztelt . , . rt Urán, kötelességem paran­
csolta, a zenekar ne ?ben adott válaszom a zene« 
kart illető panaszara ez : Hogy a polgári zenekar 
által a nyári vasárnapon délutánjain adni szokott 
téri zene az újabb időben estéli órákra tétetett, 
magyarazatját a körülményekben leli. Közönsé­
günk ugyanis este szók t sétálni. Erre voltam 
figyelemmel, nem a vasárnap délután sétálni szo­
kott szolgálókra, mikor saját belátásom és figyel­
memnek többek által történt felhívása után úgy 
intézkedtem, hogy a téri zene este adassék. Le­
gyek hát, tisztelt . . . . rt ur, az estéli téri zené­
ért az öa szemében, akár a máséban is, én a fele­
lős, ne fogja rá a zenekar iránt való szives jóindu­
latánál fogva annak tagjaira: »ügy látszik, unják 
a kikötött időben játszani.« Dehogy unják, hiszen 
c«ak azok a tisztes polgárok, kik a mindennapi 
megélhetésért folytatott fáradságos küzdelmeik­
ben hetenként 2 — 3 esteli órát szivük, lelkűk ne­
mesítésére is tud naß fordítani, ezt nem teszik. Da 
hát mondja csak meg . . . rt uram, mi előnyük van 
d zenekari tagoknak az esteli zenében a délutáni 
zene felett ?

De meg az esteli téri zene nem is történik 
— »a község által nyújtott kedvezmények felso­
rolása után ez áll : »Ezzel szemben megköveteli 
a képviselő testület, hogy a nyári időszak vasár­
napjain, midőn az idő megengedi, 3—4 darabot 
zenéljenek«.

Ugyan hol van itt megszabva, hogy a téri 
zene a délutáni óinkban történjék?

Legyen tehát Uram, meggyőződve, csak az 
ön kedvéért a dolgon nem változtatunk, a közvé­
leményhez, a körülményekhez azonban mindig 
alkalmazkodni fogunk. A varos iránt való köte­
lességünket eddig is tudtuk, most is tudjuk, 
ezután is tudni fogjuk.

No meg, Uram, azt is kijelentem, hogy azon 
aüitása sem áll, hojv a téri zene csak »néha-néha« 
nallható. Remélem, vissza tud emlékezni, hogy 
június hónap meg julius eleje nagyon esős volt.
E miatt, igaz, egy párszor elmaradt a zene, de 
julius közepétől egész októberig, tehát még az 
előirt időn tűi is pontosan megtartatott. Emlékez­
zék csak: »ha az iilö megengedi«. Nagyon is jól 
tudja ezt ön, vagy legalább tudni kellene. Látja, 
uram, én jól tudom, honnan fuj a szól.

Egyébiránt én önnek vezekelni egy cseppel 
sem tartozom, soraimnak egyedüli czélja, hogy az 
ön által a zenekar ellen felemelt panaszát merőben 
visszautasítom, mint valótlant.

Pap Mózes,
zenekari elnök.

Nyilatkozat.
A »Székely Udvarhely« idei 40. számának

»Különfélék« rovatában megjelent azon közle­
ményre vonatkozólag, mely szerint a k.-jzt.-már­
tom gyógyszertárban a gyógyszerek igen drágák, 
úgy a czikk Írójának, mint a közönség felvilágo­
sítása végett hivatali állásomból kifolyó köteles- 
-égemuek tartom kijelenteni, hogy a gyógyszerek 
minden gyógyszer tárban egyenlő árnak és azokat 
egy gyógyszerész sem adhatja drágábban, mint 
azok az árszabványbau megállapítva vaunak, a 
mit minden egyes orvosi rendelvény szélére a 
gyógyszerész által feljegyzett ártételek is bizo­
ny iiauak. Ha ; ehá,t a gj ógyszart-árból drága orvos­
ságot adnak ki, mindenki beláthatja, hogy annak 
a gyógyszerész nem oka, mert ő köteles a reu-

* Az e rovatban, megjelent közleményekért csak a sajtó 
hatósággal szemben vállal felelősséget ‘ a szerk.
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delö orvos által a betegség minőségéhez alkalma 
zott és megrendelt gyógyszert — tekintet nélkül 
annak drágaságára, vagy olcsóságára -- kiszol­
gáltatni. Ezek előrebocsátása után felkérem a szó­
ban forgó közlemény Íróját: szíveskedjék a drá­
gának talált orvosság recipijót beküldeni hivatalos 
vizsgálat,végett s biztosíthatom, hogy ha panaszra 
indokolt, a törvényben előirt szigorú büntetés 
nem fog elmaradni.

Sz.-Udvarhelyen, 1897. október 13-án.
Dr. Szabadj Ferencz,

vm. tiszti főorvos.

Szerkesztő üzenetek.
B. L. urnák Kolozsvár. Honfiuj és lapunk iránti lel­

kesedése igen jól esett. Adandó alkalommal vissza térünk e 
kérdésre. Szives üdvözlet!

Többek levélheti és személyes biztatása uj küzdelemre 
sarkal. Nagy a reményünk, hogy a három évi önzetlen mun­
kásságunkat, melyet lapunk e város haladása, a vármegye 
községeinek művelődése érdekében kifejtett előbb-utóbh s ha 
méltánylásban részesítik, Isten velünk, nem lehet ellenünk ! ?

HIVATALOS KÉSZ.

Sz. 24183 — 897. alisp. Udvarhely vármegye 
alispánja. Hirdetmény. Közhírré teszem, hogy az 
eddig a székely-keresztúri járáshoz csatolva volt, 
Eirtos-Váralya községe a törvényhatósági közgyű­
lés határozata és ezen határozatnak a nagymél- 
tóságum. kir. belügyminiszter ur által 66167—897. 
szám alatti megerösiitóse alapján a sz.-udvarhelyi 
járáshoz csatoltatott úgy közigazgatási, mint 
pénzügyi, valamint sorozó járás tekiutetebeu is. 
Ezen község a Pálfalva központtal rendszeresített 
körjegyzői körhöz lett beosztva. Székely-Udvar­
hely, 1897. évi október hó 10-eu. Jakab Gyula, 
alispán.

Sz. 23624— 897. alisp. Udvarhely város pol­
gármestere és valamennyi község elöljáróságának. 
Közhírré tételivégettértesitem, hogy Maros-Torda- 
megye Felső Oroszi, Kis-Kii küllőm egye Szépiák, 
Dombó és Héderfája községekben a sertésvész 
miatt a zárlat elrendeltetett. Sz,-Udvarhelyit 
1897. évi október hó 2-án. Jakab Gyula, főjegyző.

HIRDETÉSEK.
Sz. 4363—1897. ikvi.

Hirdetmény.
A sz.-udvarhelyi kir. törvényszék, mint te­

lekkönyvi hatóság részéröl közhírre tétetik, hogy 
ifj. Miklós Péter és neje László Anna végrehajlá­
tónak farkaslaki Pakot Ferencz végrehajtást szen­
vedő ellen 55 írt töke, s jár. kielégítése végett 
ezen kir. törvényszék területéhez tartozó farkas 
laki 143. tjkvbeu Pakot Ferencz alperes nevére 
irt A j 582., 583., 584/a , 584/b., 585., 586. hr. sz. 
ház, beltelek, kert,. 192 írt.2i42., 1485.br. sz. szántó 
5 írt. 1804. hr.sz. szántó 2 írt, 1857/a.hr.sz.szántó 
4 írt, 2035. hr. sz.szántó 1 frt, 2538. hr.sz. szántó 
2 frt, 2849/6. hr. sz. szántó 3 írt, 2873/á. hr. t.. 
1 frt, 3056/2. hr.sz. szántó 3frt, 3203., 3204.,3205., 
3206. hr.sz. szántó 27 írt, 3253. hr. sz. szántó 1 frt, 
3362. hr.sz. szántó 1 frt, 3883. hr. sz. szántó 2 írt, 
3747/á. hr. sz. szánló 3 írt, 3973. hr. sz, szántó 6 
frt, 4224., 4225. hr.sz. kaszáló 10 frt, 5i06. hr.sz. 
kaszáló 1 frt, 5196. hr. sz. kaszáló 3 frt, 5204. hr.sz. 
kaszáló 1 frt, 6020/a. hr. sz. kaszáló 2 frt, 6643/b. 
hr.sz. kaszáló 1 frt,6976. hr.sz. kaszáló 3 frt, 7434. 
hr.sz. kaszáló 1 Irt, kikiáltási árban és pedig a 0. 
5. 6. alatt ifj. Miklós Péter és neje László Anna 
javára bekebelezett kikötmétiyek sérelme nélkül, 
a farkaslaki 371. tkvi A f 1 sorból 1ji részben Pa­
kot Fereuczet illető jutalék rósz 1 Irt, a farkaslaki 
396. tkvi A f 1 sorból l/b részben ugyanőt illető 
jutalékrósz 1 frt, a farkaslaki 436. tkvi A f sor­
ból */4 részben alperest illető jut. r. 1 frt, a farkas- 
laki 441. tkvi 4 f sorból 1/6 részben a perest illető 
jut. r. 1 írt 60 kr, a farkaslaki 581. tkvi A f 1 
sorból V# részben alperesi illető jut. r. 1 frt 80 kr, 
a farkasiaki 749. tkvi A f 1 sorból 1/10 részben 
alperest illető jut. r. 40 kr, a farkaslaki 778. tkvi 
A I. 1 — 21 sorból ti 420. alp. 4525—41761 (i-od 
rész jut. 6 frt, — és pedig minden letekköuy vbeu 
129 — 89. tkvi sz. alatt itj. Miklós Péter és neje 
László Anna javára bekebelezett évi járadék sé­
relme nélkül az :8S7. évi november hó 30. napján 
ti. e. 9 órakor a Farkaslaka község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérők­
nek elfognak adatni.

A venni szándékozói a becsárnak 10°/0- át 
készpénzben, vagy óvadókképes papírban a kikül­
dött kezéhez kötelesek letenni.

Az árverési többi feltételek a hivatalos órák 
alatt ezen kir. telekkönyvi hatóságnál megte­
kinthetők.

A kir. törvényszék mint t.kv. hatóság.
Sz.-Udvarhelyt, 1897. évi szept. hó 19-én,

Demény,
kir. törv. ügyes biró.

gppen ipost jelept ipeg!

CYASZENEKEK.
BÚCSÚZTATÓK.

ROM. KATII KÁNTOROK HASZNÁLATÁRA.

IRTA:
GÁL SÁNDOR,

ROM. IÍAIH. KÁNTOR.
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hordó számra gyári árban kapható |

ÁRA KÖTVE 70 KR.

SZEKELY-UDYARHELYT

BETEGH PÁL KÖNYVNYOMDÁJA ÉS KÖNYV 
1897.

ÖTÉSZETE

Szám 16650—897. szb.

Pályázati hirdetmény.
Ud varhely megye sz hely kereszt úri járásában, 

tiet-falva község székhelylyel a körbábai állás 
megüresedvén, annak betöltésére ezennel pályázat 
nyit,tátik és hogy ezen állásra pályázók folyamod­
ványaikat az alábbi ki vitaihoz folyó évi Október 
30-áig Hunál is inkább adják be, mert a később 
beérkezett folyamodványok figyelembe véve nem 
le-znek.

Jövedelem :
50 frt 
20 fr».
i‘l V-

Rendes fizetés.....................
Lakbér.............................
Minden szülésnél közreműködési 

kiút 1 frt. vagy egy véka gabona.
Székely-Keresztár, 1897. szeptember 26 án.

2—3 Gálffy Kálmán,
h. főszolgabíró.
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TEUTSCH B. JÓZSEF

pinczejéböl
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kaphatók Székely-Udvarhelyt:
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raktári árakon.

nJ minden időben, 44—62
jfl
Hj Értekezhetni KaSSay Ákos úrral.
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részesülnek megbízható szolid ügynökök, kik törvényszerűen 
megengedett sorsjegyeknek részletfizetésre való eladásával 
egy nagy pénzintézet (részvénytársaság) számlájára foglal­
kozni óhajtanak. Ajánlatok „Confidential czimen: Eckstein 
Bernát hirdetési irodájába Budapest V.. Fürdő-utcza 4. szám 
intézendők.

Kitüntetve az 1896. évi ezredéves kiállításon 

kiállítási nagy éremmel.

A böranyag- beszerzési szövetkezet
bizományi

kész-czipő raktára
Sz.-Udvarhelyt, Főtér,vármegyeház mellett.

Ajánlja Orbán, JSTag-y és Tamás
czipész-iparosok által készített elismert kitűnő 
mmöségü férfi, női és gyermek-czipöit. A czipök 
jóságáért felelősséget vállal ; nem tetsző árut 
visszacserél.

Szabott árak !
Kizárólag helyben készült kézi munka.
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czipőraktár
Van szerencsém a t. ez. közönséget * 

értesíteni, hogy ráki ár ómba őszi és teli X 
czipökböl rendkívül dús választék érke- X 
zeü. Férfi és fiú csizmák, mindennemű X 
férfi, női, leány- és gyermekczípök posz- X 
tóból is és sár czipök az ismert olcsó árak K 
melleti kaphatók. Fénymáz bőr-és lakk- X 
czipőnek, fekete börzsir kitűnő minő- X 
nőségben. Kitűnő tisztelettel X
2—4 *
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Elf Bitó
Solymossy János ur gyógyszertára mellól — más 
helyiség hiánya miatt — Székely-Udvarhelyt, a 
Főtéren levő csizmailiabolt alatti Bálint, László 
szabó üzletébe helyeztem át. Újabban
Rügy választékú őszi és téli szöve­
tekkel dúsan felszerelt raktáram az ismert 
olc-ő árak mellett, előnyös fizetési 
feltételeiddel, a n. é. közönség rendelke­
zésére áll saleg-uja. to'b divat szerinti 
férfi mlaé.l37lre.l gyorsan szolgálok.

Kiváló tisztelettel

Jakabos Miklós K. V.
Nyomatott a kiadótulajdon°s Betegh Pál könyvnyomdájában Székely-Udvarhelyt, 1897,

Bock J. József *
czipöraktára Kossuth-utcza. 5
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Szám. 4034 tlkvi, 897. ~~

Hirdetmény.
A székelyudvarhelyi kir. törvényszék, mint, 

telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, 
hogy ti o r o s Károly bethleniül vi lakos vég- 
reliajtatónak Asztalos Mária özv. Kassai Lajosué 
székely-udvarhelyi lakos végrehajtást szenvedő 
el en 59 frt, 80 kr s járulékai kielégítése végett 
ezen királyi törvényszék területéhez tartozó szé­
kelyudvarhelyi 173. számú tlkjegyzökönyvben A 
f 308, 309, 310 és 311 hrsx. faház, kert, melynek 
összes becsértéke 73Í frt, a mely összesen egyszers­
mind kikiáltási ár is, 1897. évi november hó II ik 
napján d.e 9 órakor székelyudvarhelyi kir. törvsz, 
mint telekkönyvi hivatalnál megtartandó nyilvá­
nos árveró-eu a legtöbbet Ígérőnek el fognak 
adatni.

A venni szándékozók a becsárnak 10 szá­
zalékát készpénzben, vagy óvadókképes papírban 
kötelesek a kiküldött kezéhez letenni. Áz árve­
rési további feltételek a hivatalos órák alatt 
ezen kir. telekkönyvi hatóságnál megtekinthetők.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi ha­
tóság.

Székely-Udvarhelyt, 1897. aug. hó 25-én.
Győrfy Titus,

kir. törvényszéki egyes biró.
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